22. Pewna liczba w systemie dziesigtnym zapisywana jest przy uzyciu samych jedynek.
Ktora z ponizszych liczb moze by¢ dzielnikiem takiej liczby?

A)3 B)5 C)4 D)9

23. Kazdy z szes$ciu mieszkancow kamienicy obliczyt ilu sposrod jego pigciu sasiadow
urodzito si¢ w tym samym roku co on. W wyniku tych obliczen otrzymano sze$¢ liczb.
Mogtly to by¢ liczby:

A)3,0,3,0,3,0 B)1,1,1,1,1,1
€)0,1,21,3,3 D)2, 3,2 3,23

24. Ktore z ponizszych zdan jest prawdziwe:

A) jest doktadnie 89 dwucyfrowych liczb naturalnych

B) jest doktadnie 45 dwucyfrowych parzystych liczb naturalnych
C) sa doktadnie 44 dwucyfrowe nieparzyste liczby naturalne

D) jest doktadnie 90 dwucyfrowych liczb naturalnych

25. Na czterech karteczkach znajduja si¢ liczby: 18, 52, 65, 22. Z karteczek tych mozna
ulozy¢ (jednoczesnie) takie dwie czterocyfrowe liczby, aby:

A) obie byly podzielne przez 3
B) obie byty podzielne przez 4
C) przynajmniej jedna z nich byta podzielna przez 3
D) przynajmniej jedna z nich byla podzielna przez 4

26. W lazience stojg trzy wiadra z woda. Pierwsze i drugie wiadro zawieraja facznie 11
litrtéw wody, drugie i trzecie wiadro zawieraja fgcznie 16 litrbw wody, a pierwsze
i trzecie — 19 litréw wody. Jedno z tych trzech wiader zawiera:

A) mniej niz 4 litry wody
C) doktadnie 10 litréw wody

B) doktadnie 7 litrow wody
D) wiecej niz 12 litréw wody
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ORZEL — klasa Il gimnazjum
Czas trwania konkursu: 1 godz. 30 min.

Witamy Cig. Otrzymujesz od nas 104 punkty — tyle ile masz decyzji do podjecia. Za kazda
poprawna odpowiedz dopisujemy Ci jeszcze 1 punkt, za blgdng zabieramy dany punkt.
Gdy nie odpowiadasz, zachowujesz podarowany punkt. Pamictaj, ze kazda z odpowiedzi
A, B, C, D moze by¢ falszywa lub prawdziwa. W czasie konkursu nie wolno uzywaé
kalkulatoréw. Zyczymy przyjemnej pracy. Powodzenia!

W sprzedazy posiadamy zbiory zadan z rozwigzaniami z Alfika Matematycznego:

» . Konkursy matematyczne dla najmtodszych” (zadania dla klas III — IV z lat 1994-2003)
» ,Konkursy matematyczne dla uczniow szkot podstawowych” (zadania dla klas V-VI z lat 1994-2003)
> ,, Konkursy matematyczne dla gimnazjalistow” (zadania dla klas I — 111 gimnazjum z lat 1994-2002)

Ksigzki do nabycia w sprzedazy wysytkowej. Przyjmujemy zamdéwienia listownie i przez Internet.

Zapraszamy tez na obozy wypoczynkowo-naukowe ,,Konie, matematyka i jezyki” w czasie wakacji.
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1. TIle wierzchotkéw moze mie¢ ostrostup prawidtowy, ktorego wszystkie Sciany boczne
sg trojkatami prostokatnymi?

A)3 B) 4 C)5 D)6
2. Ktora sposréd wymienionych ponizej liczb mozna przedstawi¢ w postaci $redniej
arytmetycznej dwoch roznych liczb pierwszych?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15

3. Jaki ksztalt moze mie¢ wyspa, ktorej kazdy punkt lezy nie dalej niz 2 km od brzegu?
A) kwadrat o boku dlugosci 5 km  B) kwadrat o przekatnej dugosei 5 km
C) koto o $rednicy 4 km D) trojkat rownoboczny o boku dlugoscei 6 km
4. Rok $mierci pewnego me¢zczyzny powstaje z roku jego urodzenia przez przestawienie
cyfr. Ile lat mogl przezy¢ ten mezczyzna, jesli wiemy, ze urodzit si¢ w XX wieku?

A) 54 B) 63 C) 72 D) 82

5. Pewien wielokat (na ptaszczyznie) ma doktadnie 2 osie symetrii. Moze on by¢:

A) czworokatem B) pigciokatem C) szesciokatem D) siedmiokatem



10.

11.

12.

13.

Ktory z przedstawionych ponizej trojkatow mozna rozciac na 4 przystajace trojkaty?

A)A B)A C)A D)A

Ania dodata sze$¢ (dodatnich) jednocyfrowych liczb, a od uzyskanego wyniku odjeta
pozostate trzy (dodatnie) jednocyfrowe liczby. Jaki wynik mogta otrzymac?

A) 30 B) 31 C)35 D) 28
W czworoscianie $cigto kazdy z czterech naroznikéw otrzymujac bryle o wygladzie
takim jak na rysunku ponizej. Otrzymany wielo§cian ma:

A) 8 $cian B) 12 wierzchotkow

C) 18 krawedzi D) 6 Scian

W roku 2006 byly 53 takie dni, ktore wypadty
w niedziele. Ktory rok (sposréd wymienionych
ponizej) rowniez miat takg wtasnos¢?

A)1990 B)1995 C)2000 D) 2005

Na rysunku przedstawiona jest siatka 12-$ciennej kostki do gry. Ktore dwie $ciany
beda ze sobg sasiadowac (tj. mie¢ wspolng krawedz) po sklejeniu kostki?

@ O3
ey
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C) 64 szeSciany

A) Sciana z 1 oczkiem i $ciana z 2 oczkami

B) $ciana z 4 oczkami i $ciana z 12 oczkami
C) Sciana z 5 oczkami i §ciana z 10 oczkami
D) $ciana z 7 oczkami i §ciana z 10 oczkami

Sze$cian mozna rozcia¢ na:

A) 8 sze$cianow B) 27 sze$cianow D) 15 sze$ciandw

Ile katow rozwartych (tj. katow o mierze migdzy 90° a 180°) moze mie¢ szesciokat?

A)1 B) 2 C)3 D) 4

Wyspa ma ksztatt trojkata prostokatnego rownoramiennego. Piraci chca zakopaé skarb
w takim punkcie wyspy, ktorego odlegtos¢ od najblizszego brzegu jest najwigksza
z mozliwych. W jakim punkcie moga zakopac skarb?

A) w srodku okregu opisanego na tym trojkacie

B) w $rodku okregu wpisanego w ten trojkat

C) w punkcie przecigcia trzech wysokosci tego trojkata
D) w ktorymkolwiek wierzchotku tego trojkata

14.

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

Ktora z ponizszych liczb jest liczba przekatnych pewnego wielokata wypuktego, ktory
ma mniej niz 9 bokow?

A) 14 B) 18 C) 20 D) 27
Na bokach kwadratu zaznaczono punkty A, B, C, D, E, F, G, H, dziclace kazdy bok
kwadratu na trzy rowne czgsci (jak na rysunku ponizej). Ktora czworka punktow

stanowi wierzchotki pewnego prostokata?

A)A D, EH B)A C,E G C)ACF G D)A,D,F,H
Ostrostup moze mieé:
o " H G
A) 3 $ciany B) 4 $ciany
C) 5 $cian D) 6 $cian
A F
Jesli stosunek pol dwoch kwadratow wynosi 4, to: E
A) stosunek dtugosci ich obwodow wynosi 4
B) stosunek dtugosci ich obwoddéw wynosi 2 C D

C) stosunek dtugosci ich bokow wynosi 4
D) stosunek dtugosci ich przekatnych wynosi 4

W ktorym z ponizszych wiclokatow mozna pomalowaé przekatne na zielono,

czerwono 1 niebiesko (kazda przekatng jednym kolorem), tak by w zadnym
wierzchotku wielokata nie schodzity si¢ dwie przekatne tego samego koloru?

L\

A) 3 razy mniejsze od pola calego trojkata \

A) pigciokat foremny
C) siedmiokat foremny

B) szesciokat foremny
D) o$miokat foremny

Odcinek zaznaczony na rysunku obok taczy $rodki dwoch bokow
trojkata. Pole zakreskowanej czesci trojkata jest:

B) 4 razy mniejsze od pola catego trojkata
C) 3 razy mniejsze od pola niezakreskowanej czesci
D) 2 razy mniejsze od pola niezakreskowanej czgsci

Na autostradzie, gdzie obowigzuje ograniczenie predkosci do 130 km/h wolno jechaé
z predkoscia:

A) 2 km/min.  B)30m/s C) 40 m/s D) 1300 m/min.

Na tablicy znajduje si¢ dwucyfrowa liczba naturalna. Jacek i Agatka (bezbtednie)

wypisali po jednym dwucyfrowym dzielniku tej liczby. Dzieci mogly wypisaé
nastepujgce liczby:

A)12i14 B)24i18 C)15i24 D) 21i35



